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Comitato Fipav  Bologna                             
Comunicato 3^ Tappa Circuito Minivolley Bologna 2016-17
Una bellissima giornata di volley si è svolta Domenica 28 Maggio a Crevalcore, all’esterno del Campo Sportivo in via Caduti della via Fani dove più di 150 miniatleti dai 6 ai 12 anni accompagnati da un pubblico numeroso e festoso, si sono ritrovati per la Manifestazione Finale di Minivolley, valida come 3^ Tappa del Circuito Minivolley Bologna, l'iniziativa del C.T. Bologna giunta al secondo anno, e organizzata, per questa tappa, in collaborazione con la società CrevaVolley.net.

Dopo il maltempo dello scorso anno, questa volta, fortunatamente, la sorte ha sorriso a organizzatori, atleti e pubblico che hanno così potuto cimentarsi nelle gare giocate all’aperto nella splendida location preparata con cura e gustare le prelibatezze a disposizione nei punti ristoro allestiti.

Non solo volley, dunque, ma soprattutto divertimento e voglia di stare insieme, che ha unito genitori e figli dal mattino fino al tardo pomeriggio.
10 Campi di gara a disposizione, 31 squadre in rappresentanza di 9 società hanno reso indimenticabile la giornata che ha visto confrontarsi atlete ed atleti incoraggiati senza sosta da un pubblico competente e rumoreggiante che ha incarnato positivamente lo spirito promozionale della Manifestazione.
Splendida la location all’aperto, che ha permesso di giocare e divertirsi in un ambito diverso da quello solito, un’esperienza sicuramente da ripetere. 

Un ringraziamento alla società CrevaVolley.net per la dedizione all’evento.
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